



## 长假结束 回味无穷

十一黄金周在不知不觉中过去了,结束了休假的人们再次回到工作岗位上,谈得最多的莫过于这个假期是怎么度过的。热心的读者也给我们发来了短信,与我们分享了这个黄金周的快乐。

**151\*\*\*\*5441 读者:**这个国庆节,原本打算出去旅游,没想到7天有3个同学结婚,关系都不错,只能把旅游计划放弃了。唉!我可怜的假期,可怜的钱包啊!

**187\*\*\*\*6016 读者:**“五一”劳动节之后就没过回家,趁着“十一”假期回家待了几天,父亲的话还是那么多,母亲的厨艺还是那么好。真舍不得离开家,可是没办法,期待春节假期吧!

**131\*\*\*\*1977 读者:**国庆节去爬了趟泰山,山上人可真多,全国各地的游客都有。以后放假能不能每个省都错开啊?省得出去玩到处看人。

**182\*\*\*\*5201 读者:**7天假期,哪里也没去,就宅在家里,吃着妈妈做的可口饭菜,把电脑里存的几部电视剧看完了,真过瘾。

**151\*\*\*\*1198 读者:**这个国庆让我终生难忘,因为在10月2日,我结婚了!

**下期话题:**自9日零时起,成品油价格16个月以来首次下调,油价降了,您对此有何看法?降价对您的生活会带来哪些改变?欢迎您来留言。

联通用户发送至18653881086(以上均为茶馆掌柜个人电话,无额外收费。)岱下茶馆,欢迎您来聊咱泰安的当地事儿!

时评栏目,欢迎您对泰安的热点事件各抒己见。投稿邮箱:qlwbsp@163.com。投稿电话:18653881086。

### 头条评论

# 重阳节慰问应以尊重为先

□苏自居

九九重阳节刚刚过去,各机关、社会团体、相关部门对敬老院老人的轮番慰问也告一段落。重阳节尊老爱老习俗本来无可厚非,可如今的慰问却显得有些表面化、节日化。在节日化的慰问下,接受慰问的老人也疲惫不堪,更重要的是,这样的慰问缺乏了对老人应有的尊重,背离了老人节的主旨。

自战国时期就已形成的重阳节,在唐代被正式列为民间节日,作为一种传统民俗传承下来。至今,重阳节又被称为老人节、敬老节,起着引导全社会树立尊老、敬老、爱老、助老风气的的作用。敬老院的孤寡老人,因其特殊性

和缺乏关爱,就成为人们老人节期间争相关注、慰问的焦点人群。今年重阳节恰逢十一节假日,很多单位甚至个人,也有了时间看望孤寡老人们。在旁人看来,这样的慰问已经十分常见,没有什么独特可关注之处,于老人们来说,应该也是一件好事。

然而,在这样频繁的慰问中,却带来了需要被更多人深思的话题。从国庆节前几天开始,就有单位开始带着礼物、节目前往敬老院慰问老人,之后的一周多时间,老人们就在不停地被慰问中度过了。但过于形式化的慰问本已经变了味道,老人们得到的关怀也不那么纯正了。慰问老人已经演变成个别单位热心于各种公益事业的代名词。儿童节慰问儿童,建军节慰问军

人,重阳节慰问老人等等。对这些个别单位来说,慰问的形式和活动才是关键,能够见诸媒体才是目的,至于老人们感受如何,是否起到了慰问应有的作用,就不在考虑之列了。而对于老人们来说,只能硬着头皮接受一轮又一轮的慰问。

其实,笔者以为,不管是孤寡老人还是儿女双全的老人,重阳节里儿孙或是社会的看望,虽是必不可少的,却不应如此形式化。重阳节,应当以尊老为首要,尊重老人们的感受,才能让老人们在晚年过得舒心。人到老年,不图吃喝、不图富贵,身体健康、心情愉悦才是大多数老年人的心境。老人节的慰问如能以符合此心境为前提,才能真正回归它的本意。

### 看见就说

## 别让黄金周变成黄金“粥”

□肖阳

刚刚过去的黄金周,在微博上被不少网友戏称为黄金“粥”,且不论北京故宫一天十几万的接待高峰,仅泰安这个拥有国际名山的城市也接待了200多万国内外游客,其中泰山景区更是接待了33万人,游客流量再超历史新高。

毫无疑问,旅游已经成为每年国庆黄金周的第一主题,于是各个景点爆满、交通中转站人满为患已经成了

长假里必备的一道风景。面对着人们日益增长的旅游需求以及景点接待能力的缓慢增长之间的矛盾,如何下好长假“软件”建设这盘棋,确实值得相关部门好好地思考一番。

当“上车睡觉、下车拍照”都成为了一种奢侈的时候,也是许多景点酒店的游客接待能力和各个交通枢纽的客流压力呈直线上升的时候。虽然,各级旅游主管部门都会在黄金周期间发布旅游公告,对于景区的旅游人数、接待能力进行解读,但这与市

民释放的刚性需求比起来是远远不够的。

笔者以为,泰安的一些景点,不妨学习一下国外的经验,在长假之前通过网上预约系统对于即将到来的人流进行预测,制定出更好的预案。黄金周结束后,许多商家和部门或将结束忙碌,在喜上眉梢地盘点着到底赚了多少钱。但笔者以为,更值得盘算的是如何在下一个长假来临的时候,让自己和市民都不忙乱,只有让旅游和出行更加有序,才是长久之道。

齐鲁晚报

MTMT 梦天门

齐鲁晚报·梦天门杯

家装文化节

### 一、齐鲁晚报“业之峰装饰杯”儿童绘画大赛

活动时间:10月22日 8:30—12:00

活动地点:居然之家(家装文化市展示交易会现场)

活动报名电话:6982106

活动将评选出一、二、三等奖及其他奖项,并颁发证书及奖品。所有参赛选手均获得精美礼品一份。(活动地点在泰安府商业街东首)有兴趣参加的青少年朋友赶紧报名!报名方式及所需证件见后。

### 二、5000元家装设计大礼包,快来领吧

三位幸运征集户,顶级家装公司免费提供价值5000元设计方案,参与征集还可享受优惠装修,有意者请抓紧时间报名。报名电话:18653881011。

### 三、房产家装展示交易会,“一站式”为您服务

房产家装展示交易会现场设有房产售楼部、家居建材区、装修设计区。本报组织征集业主,推出年度最优惠的价格,让您尽享尊贵真正的实惠低价。大会还是家装建材采购盛会,本次大会将于10月22-23日,在泰安府商业街东首举行。咨询电话:0538-6982116 展会时间:10月22日-23日 展会地点:居然之家